

н. изгоев

Вслед за украницеми еще один советский народ демонстрирует в Москве свое национальное искусство. И сила этого искусства, его самобыт-HOCTE TAK BHAUNTERENM, CTO HARNOнальная форма так красочна и жизнерадостна, что гастроли Казахского музыкального театра заслуженно приобретают вначение выдающегося события в советской культурной жизин. в нашем искусстве.

Сколько свежести принесли с собой казахи ва сцену филиала Большого:

миогообразния песня!

девушной» и «Жалбыром» лежат сот- ских гастролей Казахского театра.

казахских юрт, заковывали женщину им народного творчества.



В Москве продолят с отроженые уследов испала выпассное испусства. ПА СНИМКЕ, 
опния следы: IV якто выосм «Жалбыр» в поставонке Государственного пузыкального технуров резульный справо, на первом вламе—пародный 
артист республика Е. Умуровков в роли батрака. Радом вин — заслуженный 
артист республика К. Жандарбеков в роли Жалбыра, руководитель 
Фото С. Гурарий.

как проста, мелодична, понятна их выпукло и рельефно обрисован союз сами и дюбимо ими...». ваастителей казахского народа с пре- Казахи привезли такое искусство, Казахский театр привез с собой две дательской буржуваной интеллиген- ноторое близко и понятно не только постановки: эпическую музыкальную цией и колонизаторской властью аген- казахскому народу, —ово понятно всем, драму о «Шелковой девушке»—«Кыз- тов царизма. Но как только опу- кто смотрел квзахские спектакли, кто жибек» и музыкальную драму «Жал- скается занавес пьесы о восстании— жадно следия за развертыванием теабыр», навениную казахским восста- «Жалбыр»— второго представления трального действия, кто чутко при-имем против царского угистения в Казахского музыкального театра, на-слушиваяся к обантельному голосу 1916 г. Временами кажется, что эти чиниется третье действие истории 60- Кулиш Байсентовой в роли «Шелковыесы представляют собой два акта гатого талантами народа. Оно заклю- вой девушин» и в роли Хадиши, и нет консервативных традиций и ести из одного и того же драматического част в себе расская о под'еме народа, своеобразию песен Ержанова в роли широкая дорога вперед. Молодо действия, два жизненных эпизода из о расцвете его, о росте его искусства певца Шеге («Кыз-Жибек») и Елемеистории казахов. Между «Шелковой и выражается в бурвои успеке москов- са-брата повстанца Жалбыра. В про-

лась история казахского народа, по- было всего того, что им видим на песнях так много общего всем во-рабошенного, иншего, полуголодного, сцене: ни театра, ин хоровых песей, сточным 'народам Страны Советов, что длинный ряд веков не внес ника- ни артистов, чарующих своим двро- чного родственного русской народ. Телями советского вскусства, Как Камассы, в их правы, обычан и пред- на этой насещденной, полноценной му- Для иногих музыкантов и любите- в талантливом балетмейстере, так и ставления. Только отмерли кольчуги зыки.. Были примитивные, умылые, лей театра эти спектакли были под-остро нуждается сейчас в помощи, и латы, панцыри и щиты средневековыя протяжные мелодии пастухов, кочев- динным откровением. Еще один раз остро нуждается сейчас в поможи, да богатем вместо халатов надели винков. Были цветистые, полные степ- они иогли убедиться в том, как обочных ароматов и вольной страсти по- гащается творчество, когда оно на- серах, в кудожиниях. бу в шестнадцатом году, народ выно- эмы, переходившие из уст в уста, поено подлинной народностью, еще серах, в художинках. сил с собой как оружие вилы и ро- распевавшиеся сказителями и глухих один раз они могут увидеть, как прав ством народов СССР, по-братски помосы, насаженные на длинные жерди. Мали несяцами, как дети слушают представители «могучей кучки» в наОбе пъесы ласыщены дирическим сказку, прекрасную и нескончаемую шей музыке. Казахи сумели подвять
драматизмом. В сущности, обе они сказку о загадочном счастье дюдей, свою музыку, сохранив все ее наципосвящены женщиме, ее праву на дюпосвящены женщиме, ее праву на дюпосвящены женщиме, ее праву на дюпосвящены женщиме, не праву на дюпосвящений женщиме, не праву на дюпосвящений женщиме, не посвящений женшиме женщиме, не праву на дюпосвящений женшиме женшим бовь. Обе пьесы выразительно пока- этот народ принес нам свои сказки, манеру петь соткрытым звуком». И развитого, наибоже расцветшего и зывают, как родовые влийния и клас- нарядные, как жар-птица, сверкаю- можно только пожалеть, что для насовые отношения, складываясь вокруг щие подлинным богатством жемчужи- ших искусствоведов, порою чересчур разыной культуры.

надлежит народу. Оно должно уко- печатями» искусство советских наро- жиссеры, драматурги.

Веками почти не меняжся вывыхский дить своими глубочайшими корнями театра! Как необычно звучат их го- быт. Народ нес тяжелые жертвы в самую толицу трудищихся масс лоса, как доходчиво их искусство, интересах феодалов, в в «Жалбыре» Оно должно быть понято этими мас-

тяжных казахских песнях мы слышаим лет, но так медленно развива. Зритель должен поминть, что не ян голос ковыльных степей. В этих

взартно воспринимающих и просла- Таков первый и главный вывод, кои рождали в ней дух протеста, свя- Общензвестен рассказ Клары Цет- ваяющих сверхмодные западные му- торый им обязаны сделать после первывани по рукам и ногам молодежь ким о беседе с Лениным по вопросам выкальные выверты, до сих пор, в вых гастролей Казахского театра. За-и поддерживали в ее душе вечный искусства. Помните? «Искусство при- сущности, остается «тайной за семью тем пусть говорят композиторы, ре-

дов. Характерно для многих наших искусствоведов, что спектакан Казах ского театра оказались для них сенсационным открытием, которое надо еще изучать, определять, исследовать. Как отстана наша музыкальная наука от требований своей родины! Как часто уходят наши музыковеды от веродной почем, от жизменного искусства масс, от подлинного искус ства, которое веками прожило нера скрывшимся бутоном в душе миллионов и теперь распускается пред нами благоуханными цветами чарующей KDECOTH.

Казахи привезан крепкий худо-жественный ансамбль. Их поста-новки хорошо оформлены. Декора-Казахи ции неизменно (особенно в «Кыз Жибеке») вызывают всеобщие аплолисменты. Всеобщее одобрение вызывает хор. Артисты, завоевавшие огронную популярность в Казахстане, высту-Это касается в первую очередь обязтельной артистки Байсентовой, засл. артиста К. Жандарбекова, народного артиста Умурзакова, заслуженного артиста Байсентова, Турдукуловой, Ержанова, изящной тамцовщицы Шары Жандарбековой

Но главное достоинство Казакского тептра заключается в том, что он-молодой театр, еще только оформившийся и сложившийся, что у него еще мет консервативных традиций и есть композитор Брусиловский, оказавши Казахскому театру пеопенимую помощь талантинной обработной назахской народной музыки, показывает всю без-

АТЕЛЬСТВА (Мескея, В, Пушкинская ввиць). Справочное бюре (кругиме сутки) 2-52-53. Ночная редакция (кругиме сутки) 4-17-24. Вадательство 4-74-34

Тип, «Изместий ЦИН СССР и ВЦИН» имени И. И. Сиверцина-Степанова, Пушнинская площадь, проезд имени И. И. Скворцина-Степанова, 5,